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ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ КЛАСИФІКАЦІЇ 
АДМІНІСТРАТИВНИХ ПРОЦЕДУР РЕАЛІЗАЦІЇ 

ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

 
На даний час здійснюється систематизація 

адміністративно-процедурного законодавства України та 
забезпечується його розвиток. Водночас з боку наукової 
доктрини вже є обґрунтовані теоретичні положення щодо 
виокремлення окремих адміністративних процедур враховуючи 
особливості певної сфери. 

 Адміністративно-процедурна діяльність сил безпеки і 
оборони взагалі та правоохоронних органів – зокрема щодо 
реалізації державної політики у сфері національної безпеки і 
оборони загалом спрямована на: 1) створення умов за яких 
державна політика реалізується у напрямку збалансованого 
розвитку складових сектору безпеки і оборони на основі оцінки 
безпекової обстановки та з урахуванням фінансово-економічних 
можливостей держави [1]; 2) своєчасне, оперативне вирішення 
питань забезпечення безпеки силами і засобами підрозділів 
правоохоронних органів; 3) запобігання та нейтралізацію 
загрозам, які можуть вплинути на нормальний стан 
функціонування об’єктів критичної інфраструктури, шляхом їх 
виявлення, мінімізації та ліквідації підрозділами 
правоохоронних органів їх наслідків; 3) чітку, нормативно 
визначену та ефективну діяльність всіх державних та 
недержавних інституцій в процесі безпекових та оборонних 
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заходів, шляхом координації відповідної діяльності та 
інформаційної і тактичної взаємодії між ними; 4) виявлення 
прогалини, як у нормативно-правовому регулюванні діяльності 
щодо захисту національної безпеки і оборони так і щодо 
можливості і доцільності застосування нових правових 
інструментів в діяльності підрозділів правоохоронних органів з 
метою ефективного захисту національних інтересів та цінностей 
[2, c. 149]. Відповідно, аналізована процедура має за мету, з 
одного боку забезпечити охорону та здійснити захист 
національних інтересів та цінностей, а з іншого – врегулювати 
службові та організаційні відносини. 

Для зрозуміння сутності та особливостей адміністративної 
процедури, на нашу думку необхідно дослідити існуючи її види. 
Так, Т. Коломоєць та Н. Галіцина пропонують адміністративні 
процедури, поділяти за такими критеріями: 1) за 
функціональним призначенням (залежно від виду 
(спрямованості) діяльності публічної адміністрації); 2) за 
наявністю чи відсутністю спору у відносинах між 
адміністративним органом та приватною особою; 3) за 
суб’єктами ініціативи; 4) за порядком здійснення 
адміністративної процедури [3, с. 39].  

Як нами зазначало вище, однією із особливістю 
адміністративних процедур реалізації державної політики у 
сфері національної безпеки і оборони є наявність спільної 
спеціальної мети – забезпечити охорону та здійснити захист 
національних інтересів та цінностей. Тому, на нашу думку, 
досить цікавою є класифікація на підставі характеру, рівня та 
змісту публічного інтересу, який є частиною національного 
інтересу. Таку класифікацію запропонувала О. Шмалій, яка на 
підставі обраного критерію запропонувала наступні види:  

– за характером публічного інтересу (публічно-
функціональної спрямованості): а) реєстраційні процедури, які 



554 

 

спрямовані на охорону громадського порядку і забезпечення 
національної (державної) безпеки; б) реєстраційні процедури 
регулятивно-управлінського характеру; в) реєстраційні 
процедури, які спрямовані на забезпечення прав і свобод 
громадян; 

– за рівнем публічного інтересу: а) реєстраційні 
процедури, які спрямовані на реалізацію загальнодержавного 
інтересу; б) реєстраційні процедури, які спрямовані на 
реалізацію публічного інтересу субʼєкта федерації;  
в) реєстраційні процедури, які спрямовані на реалізацію інтересу 
органу місцевого самоврядування; 

– за змістом публічного інтересу: а) реєстраційні 
процедури в економічній сфері; б) реєстраційні процедури в 
адміністративно-політичній сфері; в) реєстраційні процедури в 
соціально-культурній сфері [4, c. 87]. 

Ю. Щиголь досліджуючи адміністративні процедури 
реалізації державної політики у сфері захисту інформації 
України виділяє наступні групи адміністративних процедур:  
1) адміністративні процедури, пов’язані з розробленням 
нормативно-правових актів, що визначають державну політику у 
сфері захисту інформації; 2) адміністративні процедури 
здійснення оцінки та моніторингу ефективності реалізації 
державної політики у сфері захисту інформації;  
3) адміністративні процедури забезпечення координації 
діяльності реалізації державної політики у сфері захисту 
інформації [5, c. 113]. 

Досліджуючи сутність адміністративних процедур в 
діяльності Служби безпеки України як суб’єкта забезпечення 
захисту критичної інфраструктури О. Безпалова та І. Осипчук 
визначили наступні види адміністративних процедур: 1) в 
залежності від функцій Служби безпеки України (публічно-
сервісні, контрольні, інформаційно-аналітичні, процедури 
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взаємодії; 2) в залежності від суб’єкта звернення у сфері 
охорони об’єктів критичної інфраструктури (заявні, втручальні, 
заявно-втручальні); 3) в залежності від наслідків для учасників 
відповідних відносин (правонаділяючі та правообмежувальні) 
[2, c. 150]. 

Враховуючи усі вище зазначені авторські класифікації ми 
вважаємо, що найбільш релевантною класифікацією є поділ 
адміністративних процедур реалізації державної політики у 
сфері національної безпеки і оборони на підставі аналізу 
чинного безпекового законодавства.  
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